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Notulen Adviesraad WMO & Jeugdhulp d.d. 4 september 2024 
Aanwezig:  Karin Möller, Marjolein Thijssen, Theo Sikking, Ankie Martens, Remi van Hoof,  
 Lode Vanderhallen, Wieke Wijnen, Ciska Gorter, Houda Hamel, Wieke Wijnen,  
 Inge Melis, Ingrid Jansen (verslag)  
Gast: Bernice Cornelissen 
 
 

 
1. Opening, vaststellen en toelichten agenda     
 

Marjolein zit de vergadering voor. 
 

2. Uitwisseling over aanpak dakloosheid in Den Bosch - Bernice Cornelissen  
Bespreken vervolg van aanpak en rol-invloed adviesraad   
Bijlagen:  
1) Regionaal actieplan Dakloosheid  
2) Ter achtergrond info: Advies MO verordening Juni 2024  
 
Het plan wordt op 1 oktober in alle gemeenten vastgesteld, op 8 oktober wordt het openbaar.  
Aanvullend aan het plan zal elke gemeente voor haar eigen gemeente nog een aantal punten op 
papier zetten, voor Den Bosch volgt dit begin december 2024. 
Voor de opvang zijn er regionale afspraken.  
Landelijk is de regel dat jongvolwassenen eerst 4 weken moeten zoeken naar een baan alvorens 
een uitkering te kunnen krijgen. Als zij geen inkomen hebben hebben ze acuut een probleem. 
Lokaal wil de gemeente daar waar nodig anders mee omgaan.  
Weener XL, afdeling financiële dienstverlening van de gemeente en 1e hulp bij geldzaken kijken 
niet alleen naar de financiën, maar ook naar wonen.  
 
Er is vorig jaar een telling geweest van het aantal daklozen (Ethos). Hierbij werd niet alleen het 
aantal getelde daklozen meegenomen maar er werd ook berekend welk aantal daklozen 
onzichtbaar is (slapen bij familie/vrienden/andere plekken).  
In de gemeente Den Bosch zijn 453 volwassenen en 123 kinderen geteld. 
Bekend is dat er groepen zijn die niet goed in beeld gebracht zijn, zoals de arbeidsmigranten en 
economisch daklozen.  
De telling wordt gebruikt om prioriteiten te stellen, aantallen zullen niet compleet zijn. 
Een kwart van de daklozen ligt in de leeftijdscategorie van 18 tot 28 jaar. 
Met woningcorporaties is afgesproken dat er 5 x 50 woningen voor jongvolwassenen moeten 
komen. 
 
Het plan is meer samen te werken met de woningcorporaties.  
Bossche burgers zullen merken dat we meer kleinschalig gaan werken en dat iedereen in zijn 
eigen gemeente kan blijven wonen.  
Iedere gemeente is verantwoordelijk voor de eigen inwoners en heeft ook een eigen loket. 
 
Vrienden van het inloopschip zijn bezig met activiteiten om de cohesie in de wijk te verbeteren. 
 
Daklozen die in een woning geplaatst worden krijgen de eerste tijd begeleiding.  
Het blijft een dilemma wat je hierover van te voren al of niet met de buurt bespreekt.  
 
In hoeverre is er aandacht voor het over schotten heenkijken en daarop te sturen? 
Er zijn positieve verhalen waarbij er over schotten heen gekeken is met voor iedereen een 
positieve uitkomst. 
Er zijn hierin geen standaardroutes, er moet maatwerk geleverd worden, vooral in complexe 
situaties. 
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In de uitvoering loopt men ook tegen dilemma’s aan: wie heeft voorrang op een woning? 
Degene die eerst maanden in zijn auto geslapen heeft, degene die gescheiden is en nu met 
kinderen dringend een woning nodig heeft, degene die terugkomt uit het buitenland om hier zijn 
kinderen een betere opleiding te geven? 
Heel veel gesprekken gaan hierover. 
Wat is de afweging? 
In hoeverre kunnen mensen die gaan scheiden nog langer samenwonen omdat er geen 
woningen zijn, zonder dat het nadelige gevolgen voor de kinderen heeft? 
 
Theo geeft aan dat hij de indruk heeft dat ambtenaren tegenwoordig met dit soort onderwerpen 
meelevender en empatischer omgaan dan een aantal jaar geleden.  
 
Den Bosch komt in december met de vertaalslag naar de lokale uitvoering van het plan.  
We zullen dan in het voorjaar een nieuwe afspraak maken over de lokale uitvoering en hoe het 
getoetst gaat worden.  
 
In het kader van de dakloosheid blijven we met elkaar in gesprek.  
 

3. Proces: Terugblik en stand van zaken Adviesraad   
• Vertrek leden: Inge, Karin, Marijke, Ankie, Wieke 
• Werving nieuwe leden 
• Reflectie op eigen organisatie 
• Vooruitblik afscheid vertrekkende leden  
• Invulling nieuwe procesgroep en overdracht 

 
Er stappen meerdere leden op vanwege meerdere redenen: verhuizing, dubbele pet door 
werkzaamheden bij de gemeente, te weinig tijd hebben en niet de voldoening gevend die 
verwacht was.  
 
Als adviesraad hebben we het gevoel dat er wel veranderingen zijn, maar dat het heel langzaam 
gaat en dat we daar vanuit de adviesraad ook heel weinig van zien.  
Houda geeft aan wel degelijk verandering te zien, zij ziet ook de verbinding tussen wat de 
adviesraad heeft gedaan en die veranderingen.  
In het verleden waren we vooral het vinkje achteraf, nu zijn we meer proactief, gaan we meer het 
gesprek met de gemeente aan.  
Systeemwereld ombuigen naar leefwereld, hier komt langzaam verandering in. 
 
De contacten met ambtenaren zijn beter.  
Ciska is uitgenodigd voor een gesprek over de toegang tot de jeugdzorg, over de veranderingen 
daarin en hoe mensen dat ervaren.  
 
Hoe komt het dat de adviesraad regelmatig vergeten wordt door de gemeente? Zit het 
onvoldoende verankerd in het systeem? Zit het voor een deel ook in het grote verloop van 
personeel?  
 
Marjolein benoemt de participatieladder, een ladder om de mate van invloed die je hebt te meten. 
Deze ladder bestaat uit een aantal stappen en begint bij informeren. De top is meebeslissen en 
coproductie. 
Als adviesraad blijven we vaak in het informeren zitten, onderaan de ladder. De mate van invloed 
die we hebben is klein.  
 
Voorlopig nieuwe procesgroep: Marjolein, Ciska en Houda. 
 
Voor de volgende vergadering, oktober 2024, is Peter van der Linden uitgenodigd.  
Hoe organiseren we ons zodat we invloed uit kunnen oefenen? 
Hoe zorgen we ervoor dat we beter geïnformeerd worden? Nu zijn er een aantal onderwerpen 
waarover we via andere kanalen geïnformeerd werden, terwijl we hierover eigenlijk door de 
gemeente geïnformeerd zouden moeten worden. 
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In gesprekken met Peter krijgen we voornamelijk informatie van de gemeente. We zouden ook 
meer kunnen ophalen, dit standaard op de agenda zetten voor gesprekken met Peter, dat kan 
echter alleen als we van het bestaan weten van die onderwerpen.  
De rol van contactambtenaar bespreken. Een contactambtenaar dient ook faciliterend te zijn. Het 
zou goed zijn als dit goed ingebed wordt in de verordening.  
Reflecteren op het verleden en kijken hoe we een nieuwe start gaan maken.  
Inhoudelijk willen we altijd liever in gesprek met degene die over het onderwerp gaat dan met de 
contactambtenaar.  
 
Nieuwe leden 
Ankie en Wieke kennen allebei iemand die geïnteresseerd is in de adviesraad.  
In kennismakingsgesprekken met nieuwe leden moeten we duideijkheid geven over wat wij te 
bieden hebben, over wat mensen kunnen verwachten.  
Houda en Ciska gaan het gesprek met deze twee aan. 
 
Afscheid vertrekkende leden: woensdag 2 oktober na de vergadering bij De Unie. 
Ingrid nodigt Marijke uit en reserveert De Unie. 
  

4. Vooruitblik vergadering 2 oktober 2024   
 
Zijn er nog aandachtspunten? 
• Gesprek met Peter 
• Hoe zouden we een schil om de adviesraad heen kunnen vormgeven en hoe zou die kunnen 

functioneren? 
• Een bulletin/nieuwsbrief? 
 

5. Verslag vergadering 3-07-2024   
Aandachtspuntenlijst actualiseren: aandacht voor overdracht naar volgende vergadering 
 
De notulen worden voor de website altijd bekeken of ze zo geplaatst kunnen worden. 
Persoonlijke zaken worden altijd verwijderd.  
 

6. Rondvraag   
 

De werkgroep jeugd is bezig om afspraken te maken voor werkbezoeken.  
 

7. Sluiting 17.00 uur  
 
 
 
  
 
Komende vergaderingen 
2 oktober Gesprek Peter van der Linden 
6 november Regioplan beschermd wonen en maatschappelijke opvang - Alexander van den Dungen 
 
 
 

Overleg procesgroep Vergadering Adviesraad 

23 september 2024 2 oktober 2024 

28 oktober 2024 6 november 2024 

25 november 2024 4 december 2024 

 

 

 


